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COMPROMISO DE HONOR 
 

Yo, ………………………………………………………………………………………………………………..…………… al firmar este 

compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora 

ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del 

examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con 

algún otro material que se encuentre acompañándolo.  No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen 

en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.  

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior. 

"Como estudiante de  ESPOL  me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 

 

 

Firma: __________________________           NÚMERO DE MATRÍCULA: ……………….….        PARALELO:………… 
 

TEMA  1 (30 PTS) 
 Una empresa productora de herramientas de Arqueología sabe que el 5% de la producción de cinceles sale defectuosa. Los 
cinceles se empacan en paquetes de 15 unidades. Calcule la probabilidad de que:  

a. Una caja contenga exactamente 2 cinceles defectuosos.   
b. Una caja contenga a lo mucho 1 cincel defectuoso.  
c. Una caja contenga más de 3 cinceles defectuosos.  
d. Una caja contenga más de 2 NO defectuosos.  
e. Si se observa cómo se coloca cada cincel en la caja, cual es la probabilidad de que el sexto cincel 
colocado en la caja sea el segundo defectuoso.  

  

TEMA  2 (20 PTS) 
En un pueblo existen 3 hoteles que dan servicio al 20%, 50%, 30% de los turistas. Se sabe que la probabilidad de no encontrar 
habitación es: 0,05, 0,08 y 0,03 respectivamente.  
a. ¿Cuál es la probabilidad de encontrar habitación?  

b. Sabiendo que ha encontrado habitación, ¿cuál es la probabilidad de que sea en el primer hotel?  
 

TEMA  3 (30 PTS) 
El gerente de diseño de productos de la empresa de tecnología "Slogan" tiene la sospecha de que la mayoría de los 

productos diseñados por su equipo no cumplen con los estándares de calidad establecidos. Estima que más del 18% de los 

productos no cumplen con los estándares. Con el objetivo de verificar esta sospecha de manera confiable, el gerente decide 

llevar a cabo una investigación. 

En primer lugar, se busca determinar el tamaño de muestra necesario para estimar con precisión la proporción de productos 

que no cumplen con los estándares de calidad, con un margen de error máximo permisible del 3% y un nivel de confianza 

del 97% 

Una vez establecido el tamaño de muestra requerido, se realiza una prueba de hipótesis con un nivel de significancia del 

0.01 para determinar si más del 18% de los productos no cumplen con los estándares de calidad. Luego de tomar la muestra 

aleatoria, se encontró un total de 150 productos que no lo cumplían. 

a. ¿Cuál es el tamaño de muestra necesario para estimar la proporción de productos que no cumplen con los 
estándares de calidad? 
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b. ¿Cuál es el contraste de hipótesis que se debe plantear para este problema? 
c. Determine cuál es la proporción estimada de productos que no cumplen con los estándares de calidad. 
d. Determine el intervalo de confianza para el estimador de la proporción del literal c. 
e. ¿Se puede confirmar con evidencia estadística que más del 18% de los productos no cumplen con los 

estándares de calidad? 

 

TEMA  4 (20 PTS) 
El sobrepeso es una preocupación creciente en la sociedad debido a sus efectos negativos en la salud de las personas. Un 
nutricionista desea investigar la relación entre el número de comidas rápidas que una persona consume semanalmente y 
su índice de masa corporal (IMC). Se cree que existe una relación entre la frecuencia de consumo de comidas rápidas y el 
aumento del IMC, lo que podría contribuir al sobrepeso. 
 

Numero de comidas rápidas (x): 

2 3 4 2 5 3 6 4 5 3 

IMC (Y) 

23.5 25.0 27.8 24.1 29.2 25.5 30.0 27.0 28.8 25.2 

a. ¿Cómo se puede expresar la relación entre el número de comidas rápidas y el IMC mediante un modelo de 
regresión lineal simple? 

b. ¿Cuáles son los valores estimados de los parámetros 𝛽0  y 𝛽1 en el modelo de regresión lineal simple? 
c. ¿Cómo se interpreta el valor de 𝛽1  en el contexto del problema? 
d. ¿Cómo se puede utilizar el modelo para predecir el IMC de una persona en función de su consumo de comidas 

rápidas? 

 

Tablas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Formulario 
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Datos no agrupados Datos agrupados Covarianza 

𝑥̅ = ∑
𝑥𝑖

𝑛

𝑛

𝑖=1
 𝑥̅ =

1

𝑛
∑ 𝑓𝑖𝑚𝑖

𝑘
𝑖=1   𝑆𝑥𝑦 =

1

𝑛−1
∑ (𝑥𝑖 − 𝑥̅)(𝑦𝑖 − 𝑦̅)𝑛

𝑖=1   

𝑟 =
𝑆𝑥𝑦

𝑆𝑥𝑆𝑦

 
𝑠2 =

1

𝑛−1
∑ (𝑥𝑖 − 𝑥̅)2𝑛

𝑖=1
  𝑠2 =

1

𝑛−1
∑ 𝑓𝑖(𝑚𝑖 − 𝑥̅)2𝑘

𝑖=1
  

𝑅 = 𝑋(𝑛) − 𝑋(1) 𝑥̃ = 𝐿𝑖 +
𝑛

2
−𝐹𝑖−1

𝑓𝑖
∙ 𝑎𝑖     Probabilidad 

Diagrama de cajas 
𝑅𝐼𝐶 = 𝑄3 − 𝑄1 

𝐿𝑠𝑢𝑝 = 𝑄3 + 1.5𝑅𝐼𝐶 

𝐿𝑖𝑛𝑓 = 𝑄1 − 1.5𝑅𝐼𝐶 

𝑀𝑜 = 𝐿𝑖 +
𝑓𝑖−𝑓𝑖−1

(𝑓𝑖−𝑓𝑖−1)+(𝑓𝑖−𝑓𝑖+1)
∙ 𝑎𝑖   𝑃(𝐸) =

𝑛(𝐸)

𝑛(𝛺)
  

𝑃(𝐵|𝐴) =
𝑃(𝐵∩𝐴)

𝑃(𝐴)
  

𝑃(𝐴) = ∑ 𝑃(𝐵𝑖)𝑃(𝐴|𝐵𝑖)
𝑘

𝑖=1
  

𝑃(𝐵𝑟|𝐴) =
𝑃(𝐵𝑟)𝑃(𝐴|𝐵𝑟)

∑ 𝑃(𝐵𝑖)𝑃(𝐴|𝐵𝑖)
𝑘
𝑖=1

  
𝐴𝐶 =

𝑋(𝑛)−𝑋(1)

𝑘
 ; AC: Ancho de clase 

Modelos aleatorios discretos 
Distribución Binomial 

𝑋~𝐵(𝑛, 𝑝) 

𝑃(𝑋 = 𝑥) = (
𝑛
𝑥

) 𝑝𝑥(1 − 𝑝)𝑛−𝑥  

𝐸(𝑋) = 𝑛𝑝  ;  𝑉(𝑋) = 𝑛𝑝(1 − 𝑝) 

Distribución Geométrica 
𝑋~𝐺(𝑝) 

𝑃(𝑋 = 𝑥) = 𝑝(1 − 𝑝)𝑥−1 

𝐸(𝑋) =
1

𝑝
  ;  𝑉(𝑋) =

1−𝑝

𝑝2  

Distribución Binomial Negativa 
𝑋~𝐵𝑁(𝑘, 𝑝) 

𝑃(𝑋 = 𝑥) = (
𝑥 − 1
𝑘 − 1

) 𝑝𝑘(1 − 𝑝)𝑥−𝑘  

𝐸(𝑋) =
𝑘

𝑝
  ;  𝑉(𝑋) =

𝑘(1−𝑝)

𝑝2  

Distribución Hipergeométrica 
𝑋~𝐻(𝑁, 𝑛, 𝑘) 

𝑃(𝑋 = 𝑥) =
(𝑘

𝑥)(𝑁−𝑘
𝑛−𝑥)

(𝑁
𝑛)

  

𝐸(𝑋) =
𝑛𝑘

𝑁
  ;  𝑉(𝑋) =

𝑁−𝑛

𝑁−1
(

𝑛𝑘

𝑁
)(1 −

𝑘

𝑁
)  

Distribución Poisson 
𝑋~𝑃(𝜆) 

𝑃(𝑋 = 𝑥) =
𝑒−𝜆𝜆𝑥

𝑥!
  

𝐸(𝑋) = 𝜆  ;  𝑉(𝑋) = 𝜆 

 

 

Modelos aleatorios continuos 
 Distribución 

Normal 
𝑋~𝑁(𝜇, 𝜎) 

𝑓(𝑥) =
1

√2𝜋𝜎
𝑒

−
(𝑥−𝜇)2

2𝜎2   

 

Distribución normal 
estándar 

𝑋~𝑁(0,1) 

𝑓(𝑥) =
1

√2𝜋
𝑒−

𝑥2

2   

 

𝑍 =
𝑥−𝜇

𝜎
 ; estandarización 

  

  

 

Estimaciones (Intervalos de confianza) 

Media (n > 30) Media (n < 30) Proporción 

𝑋̅ ±
𝜎

√𝑛
𝑧𝛼

2
 𝑋̅ ±

𝑠

√𝑛
𝑡𝛼

2
 

𝑝̂ ± √
𝑝̂𝑞̂

𝑛
𝑍𝛼

2
 

 

Prueba de hipótesis 

Una sola media Una proporción 

Z =
X̅ − μ0

σ
√n⁄

       Z =
𝑝̂ − 𝑝0

√𝑝0𝑞0
n⁄

 

 

Regresión Lineal 

𝑏1 =
n ∑ 𝑥𝑖

𝑛
𝑖=1 𝑦𝑖 − (∑ 𝑥𝑖

𝑛
𝑖=1 )(∑ 𝑦𝑖

𝑛
𝑖=1 )

𝑛 ∑ 𝑥𝑖
2𝑛

𝑖=1 − (∑ 𝑥𝑖
𝑛
𝑖=1 )

2
 

=  
∑ (𝑥𝑖 − 𝑥̅)(𝑦𝑖 − 𝑦̅)𝑛

𝑖=1

∑ (𝑥𝑖 − 𝑥̅)2𝑛
𝑖=1

 

 

𝑏0 =  
∑ 𝑦𝑖

𝑛
𝑖=1 −  𝑏1 ∑ 𝑥𝑖

𝑛
𝑖=1

𝑛
=  𝑦̅ −  𝑏1𝑥̅ 

 

 

Tamaño de muestra 

 
𝑛 =

(𝑍𝛼
2

 
)2  𝑝 ∗ (1 − 𝑝)

(𝐸𝑚𝑎𝑥.)
2

 𝑛 = (
𝑍𝛼

2
 
∗ 𝜎

𝐸𝑚𝑎𝑥.
)

2
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